



2024年6月19日 星期三
烟台民意通热线/6601234
责任编辑/刘洋/美术编辑/曲通春

煙台日報 03

坚守一线战高温 爱心善举送清凉

新奥燃气管线检测员
刘奎斌

每日巡检30公里

当好万家烟火的安全卫士



刘奎斌正专注地做着检测。

夏日炎炎，当众多市民在家中舒适地使用天然气烹饪、沐浴时，有一群人却经常头顶烈日，在高温“烤”验下进行户外工作。他们，就是这座城市的燃气工作人员。

燃气管线检测员，可谓是千家万户的燃气“安全卫士”，他们用脚步丈量着几千公里的燃气管线，将一切可疑的隐患排查出来，用汗水和辛劳，守护着万家烟火。

6月18日下午1点半，高温炙烤，烈日灼人。在莱山区银海路的一处路口，烟台新奥燃气管网运行部检测所的检测员刘奎斌正和同事专注地做着检测。几个人的脑门上、头发里全是汗水，工作服也都湿透了。顾不上擦汗，他们分头使用了多种检测仪，测试了周围多处点位，看到检测仪上的气体指数为0时，才放心地离开，继续巡检。

刘奎斌当天的职责是车检，就是驾驶着配备泵吸式检测仪和激光式检测仪的车辆，沿着燃气管道线路进行巡检。车辆一旦有报警，或者到了重点点位，他就要立即下车检测。刘奎斌说，他每天需要巡检30公里范围的燃气管道，虽然看似是乘车，但在户外的时间一点不少。

“找漏点不是个轻松的活。毕竟管线埋在地下，不那么好检测。有时为了找一个漏点，我们要在几公里范围内寻找，需要检测几十遍。”刘奎斌介绍。记者看到刘奎斌的运动手表，一上午时间，当天他的步数已经

达到了19000多步。“平均每天都是1万多步，有时需要徒步检测，每天步数就会达到两三万步。”他说。

刘奎斌在燃气管线岗位工作了将近20年，安全，是他心头最重视的二字。他深知自己的工作关系到生命，关系到百姓幸福，因此巡到、走到、测到，做好每一项细致的工作，他心里才会安稳。“虽然我们每天的工作内容都是重复的，但每一个步骤都不能省。一旦发生燃气安全事故，就会影响到正常燃气供应，甚至危及生命财产安全。守住每一寸管线，是我们巡线员的使命。”刘奎斌说。

长期的户外工作，刘奎斌的皮肤已被晒得黝黑，有时甚至被晒脱皮，但他习以为常。最辛苦的当属井内工作，不仅要用尽全力撬开最重达100斤的井盖，还要确保安全前提下进井开展清理维护等工作。一趟下来，全身湿透。因此，他的车上常备两套衣服。一个夏天下来，他为了防暑，能喝上好几盒藿香正气水。

骄阳似火，酷暑蒸腾，安全岗位却不能缺位。刘奎斌说，身体上的辛苦他不觉得苦，唯觉肩上担子沉甸甸的，让他不敢也不会放松懈怠。高温下坚守岗位的烈日行者，就这样抱着简单朴实的初衷，为城市燃气保驾护航。

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

出厂水24小时检测

高温天气供水有保障

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 徐晓)昨天早上8点，宫家岛水厂内水声潺潺。平流池十万立方米的水处理车间，巡检人员认真观察着水流变化和监控显示。

水是生命之源。入夏以来，天气持续高温，烟台市区供水量激增。宫家岛水厂是市区主要的地表水供水厂，如何让最清澈的自来水流入千家万户？记者进行了探访。

清刷水池，设备进行拉网式巡查

“夏季水体富营养，容易造成原水藻类数量增加导致水体出现异味。”宫家岛水厂内工作人员介绍，针对这种情况，水厂提前对水池进行了清刷，调试好活性炭投加设备，一旦藻类数量增加，及时进行投加。

在水厂各个环节，都有运行人员进行巡检。“巡检时密切关注水压、流量、电流、电压、水质变化情况，合理科学的做好供水调整，确保高峰期出厂水量足、质优。”工作人员说，已经对各泵站、滤池、配电室、厂内外井群等方位进行拉网式检查，切实保障高峰期供水期间不发生任何问题。

各水厂、加压站也组织职工对蓄水池、制水车间等方位进行全面安全隐患排查，确保供水设备设施不发生损坏。

为确保供水设备时刻保持良好的运行状态，设备维修中心加大对供水设备设施的检修和保养力度，组织精干人员深入生产一线对供水设备、电气系统进行了全面体检，对检查出来的设备故障和隐患及时进行维修、整改，切实保障供水生产安全稳定，全力保障高峰期供水期间供水系统的安全运行。

智能调度，缓解生产生活用水矛盾

调度中心是全市供水运行的管理“中枢”。大屏幕上显示着市区供水各个监测点的实时数据。

调度人员根据水源和供水实际情况科学调配市区供水，实时监测市区各测压点数值，对所有压力测压点、水质监测点进行校对与修复，全面实现在线监测科学调度，确保水质、供水管网安全。

“夏季是用水高峰期，我们在合理调配水源，最大限度缓解生产和生活用水矛盾。”调度人员介绍说，按照“高峰不低，低峰不高”的科学调压要求，实现精细化区域压力管理，确保市区供水充足。

确保水质，出厂水24小时不间断检测

出水水质是市民最关心的问题。记者来到水质检测中心，检测人员正在对出厂水进行检测。“要检测106项水质指标，确保水质达标。”检测人员说。

制水工艺的监管控制十分严格，工作人员除了定期对出厂水及管网水进行106项水质指标的检测外，还通过市区23个自动监测点对出厂水实行24小时不间断检测，每天对设置在市区的50个水质监测点进行采样化验，及时掌握管网水质变化，确保市民用上优质水。

夏季是藻类繁殖期，除了在水厂及时进行活性炭投加工作外，水质检测中心还在门楼水库取水口设置了活性炭应急投加设备，一旦原水出现异味预警，活性炭应急投加设备就能够快速处置，短时间内在水库取水口将异味去除，确保原水水质指标达标。

“迎峰度夏”供电特巡 让市民清凉度夏

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马学利)连日来，烟台持续高温天气。6月17日，国网烟台供电公司组织运维人员做好高温天气下输电设备、变电站设备巡查工作，及时排查和消除设备安全隐患，确保电网设备安全稳定运行。

进入夏季以来，气温逐渐攀升，用电量也随之增加，为保证居民群众可靠安全用电，烟台供电公司积极采取多项措施，全面落实迎峰度夏工作部署，密切跟踪电网负荷走势，对电网运行情况进行实时滚动分析，密切监视重过载主变及线路，及时调整优化电网运行方式。

国网烟台供电公司组织工作人员加强重点线路、重要变电站特巡和测温工作，及时消除设备缺陷和隐患。对重点变电站内一、二次设备开展全面带电检测。重点关注设备接头、开关柜、机构箱等运行情况，对重过载变压器、老旧设备缩短巡视周期，加强数据分析，实时掌握设备运行状态。加强重要区域输电线路巡视频率，全面排查导地线、金具、绝缘子备品备件及应急照明运行情况，采用红外测温仪对耐张线夹导线连接点进行温度监测，及时发现隐患并第一时间消除。利用电力巡检无人机等一大批先进技术装备，提高输电线路的精益运维水平和工作效率。

长期处于地下、隧道内的电缆，是城市供电的主动脉。国网烟台供电公司依托现代智能化设备，应用“隧道内智能监测设备+人工”的协同作业模式，对所辖区域内的高压电缆进行巡检，通过隧道内的智能检测设备检测隧道内的温度、接地电流和有害气体等进行检测并采集数据，同时利用人工巡检对通道加强巡视，全面加强电缆及通道的运维。

迎峰度夏期间，烟台供电公司加强政企协同机制，强化应急演练，提高应急处置能力，确定相应防范和应对措施，做好电力应急物资储备，严格执行值班制度，抢修人员随时待命，确保第一时间做出反应并及时处理。

夏季街头送凉爽 爱心企业关爱环卫工人

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 牟村)炎炎夏日里，环卫工人守护着城市的干净整洁。昨天上午，来自烟台辉煌建筑科技有限公司、山东久川项目管理有限公司、烟台惠众文化传媒的志愿者们在芝罘区道德先锋志愿服务大队队长孔德娟的带领下走上街头，为辛勤工作的环卫工人送去夏日凉爽。

在活动现场，志愿者们将矿泉水、遮阳帽、毛巾送到环卫工人的手中。他们流着汗水的脸上露出了笑容。志愿者们深知环卫工人的不易，他们顶着烈日坚守岗位，为城市的整洁默默奉献。当天中午，环卫工人们请进了“爱心小厨”，为他们准备了解暑的绿豆汤和热气腾腾的饺子。

烟台交警支队第二大队
初晓林

烈日下一站几个小时 用自己的汗水和担当维护着城市的交通秩序

近日，烟台迎来了持续的高温天气，酷热难耐的暑气笼罩着城市的每一个角落。然而，在这样的极端条件下，有这样一群人，他们头顶烈日，始终坚守在岗位上，用自己的汗水和担当维护着城市的交通秩序，被公安部、共青团中央联合表彰的全国青年文明号，二大队一中队的民辅警就是这样一群群体，尤其是备受赞誉的一中队副中队长初晓林，湿透的警服，晒黑的肌肤，彰显了人民警察为人民的本色。

清晨，太阳刚刚升起，温度就已经开始攀升。初晓林早早地来到了执勤岗位，整理好着装，以饱满的精神状态迎接新的一天的挑战。他挺拔的身姿和威严的警容，成为了街头一道亮丽的风景线。

随着早高峰的到来，车流量逐渐增大。初晓林站在路口中央，熟练地指挥着交通，每一个手势都坚定有力，每一个眼神都专注而认真。汗水顺着他的脸颊不停地流淌，身上的警服也早已被汗水湿透，但他全然不顾，依然全神贯注地疏导着车辆和行人。

中午时分，太阳高悬天空，气温达到了一天中的最高点。路面仿佛被烤得滚烫，热气从脚底不断涌起。虽然中午时分车流量减少，然而，初晓林和他的同事们仍然坚守一线，守护在辖区的重要路口。烈日下一站就是几个小时，体力消耗极大，但初晓林始终保持着高高的警惕和敬业精神。他耐心地解答市民的咨询，热情地帮助有困难的群众。遇到突发情况，他总是第一时间冲上前去，果断处理，确保道路的安全畅通。

“无论天气多么恶劣，我们都必须坚守岗位。”初晓林朴实的话语中透露出坚定的信念。他深知，交通秩序关系着每一个市民的出行安全和城市的正常运转，尤其是青年南路和南大街交汇的位置，人流车流量大，需要处置的情况也比较多，因此哪怕再辛苦，他也知道这是自己的职责所在。

烟台交警支队第二大队一中队每一位成员都和初晓林一样，他们以高度的责任感和使命感，在高温天气下默默奉献。他们用自己的行动诠释着青年文明号的精神内涵，展现了交警的良好形象和风采。

高温下坚守在一线的每一个人都是城市的守护者，是烈日下的最美身影。他们的付出和坚守赢得了市民们的广泛赞誉和尊重。

“在这个炎热的夏天，让我们向这些可爱的交警们致以最崇高的敬意，感谢他们为我们的城市交通安全所做出的努力和贡献。”在附近开设武馆的黄磊先生说，这些不惧风雨和日晒的民辅警们的辛苦他最了解，在他们的守护下，市民的日常交通出行会更加顺畅，城市将更加美好。而他们的精神也将激励着更多的人，在各自的岗位上发光发热，为城市的发展贡献自己的力量。

YMG全媒体记者 金海善
通讯员 申善武 摄影报道



初晓林挺拔的身姿和威严的警容，成为了街头一道亮丽的风景线。